

排队2小时“打卡”5分钟 客流激增服务跟不上

“网红”景点火得变了味儿



西安网红“摔碗酒”每天摔碗两万多个。

近段时间，短视频软件上旅行类的内容备受推崇，一些名不见经传的景点摇身一变成了“网红”，游客纷至沓来，甚至心甘情愿地“排队2小时，打卡5分钟”。

然而，如果关闭了这些网红景点的“滤镜”，眼前呈现的真实景象则令人咋舌：重庆洪崖洞等网红景点涌入的人多了，但游玩体验差了；青海的茶卡盐湖甚至从“天空之境”变成了“垃圾之境”……景点火了，但却有不少景点变了味儿，被打卡游客“霸占”造成旅游体验下降的同时，这些景点自身也问题百出。

为拍短视频阻拦行人上台阶

“我再也不去重庆洪崖洞了！”日前刚去重庆游玩的段媛向记者感慨。她晚8点去洪崖洞时，电梯前人人山人海，排队需要2个小时，最后她只好在千厮门大桥上远观。旅游达人曹先生也对洪崖洞的配套设施十分不满：“电梯坐不上，爬了10层楼梯才上去，想叫车但各种打车软件都显示没车。”

“2014年来过一次洪崖洞，人不多不用排队，江景房也好预订，现在变了味儿了。”曹先生说。

重庆是抖音上最火的城市之一，其长江索道、轻轨等都成了游客的聚集地，实际上，洪崖洞景区鼓励游客“错峰游”，但面对庞大的客流依然力不从心，高期待的游客大多失望而归。

无独有偶，西安的大雁塔地铁站有一条网红“钢琴阶梯”，每个台阶上都有灯，脚踩在不同的按键上就能“弹”出不一样的音符。台阶火了，但也引来了麻烦。近日，就有许多当地市民反映，经常有人为拍短视频而阻拦行人通过，甚至阻塞交通造成地铁站拥堵。

不懂“摔碗酒”只知来摔碗

记者在抖音APP上搜索发现，有关西安、成都、重庆、厦门等城市景区的旅游话题受到热议，但一些游客的旅行体验并不好——

重庆存在着小区里办违规民宿的现象；茶卡盐湖有着“天空之境”的美称，但如今游客将鞋套等随处丢弃，造成景区一片狼藉；抖音红人“摩登兄弟”带火了丹东，其表演所在的大街被围得水泄不通，周边店铺物价也跟着上涨，让很多游客苦不堪言……

近期爆红的景点，还有纣王姐已成为景区代言人的陕西周原景区。面对景区的营销，网友们纷纷“倒戈”，表示



茶卡盐湖堆满了垃圾。



“钢琴阶梯”旁聚集了很多人。

历史不应成为景区博关注热点的噱头，景区随即道歉并删除了相关发布内容。

在西安永兴坊特色美食街区，一家可以喝完酒又摔碗的店铺也成了网红，本是陕西岚皋当地的民俗文化被复制推广走红后，游客纷纷来摔碗打卡，每天摔碗两万多个。

“‘摔碗酒’的民俗在景点完全变质了，况且西安本身就是有历史文化积淀的千年古都，不需要网红光环。”西安市民叶女士说，她常告诉身边的朋友“来西安旅游前多做攻略，短视频上呈现的只是西安的一小部分。”

生态脆弱型景点正摆脱网红化

部分网红景点走红之后，由于一味注重流量、疏于管理，也面临昙花一现的危机。很多网友表态称，有些网红景点没有文化、没有内涵、缺乏管理。

一些生态脆弱型的景点，现在正在力图挣脱网红标签：武汉涨渡湖水上森林借助短视频声名鹊起后，日游客量一度超过3000人。为了保护生态环境，保护游人安全，目前水上森林开始谢绝游客。青海的年保玉则国家地质公园、三江源国家公园等著名景区，也相继发布禁令，把重点转向生态环境保护工作上，反倒赢得大批网友交口称赞。

在旅游业内人士看来，一个合格的旅游城市，不仅要考虑如何留住游客，更要考虑怎么让游客成为“回头客”；一个成熟的景点，不应只有亮丽的外表，服务能力和管理水平也必须跟得上。因此，景点的核心竞争力最终还是要回归到服务品质，否则短视频营销再火，游客的口碑传播也会让网红景点迅速失宠。

据《北京日报》

社会万象

老人菜市场里办免费英语班

5年来20多个“菜二代”受益

8月2日下午1点，杭州东城农贸市场里熙熙攘攘的客流暂时回落。嘈杂的叫卖声消失，静下来的菜市场里，却传出了一阵阵洪亮的英语朗读声。一位两鬓斑白的爷爷和一群十几岁的孩子，在市场二楼杂乱的百货摊和肉摊的中间认真地学习着英语。

老人农贸市场教英语5年

“爷爷老师”64岁，头发花白，清瘦的脸上架着金丝眼镜，笑容亲切。菜市场里的人大多不知道他的名字，但大家都亲切地称呼他为“金老师”。金老师住在杭州东城农贸市场隔壁的小区里，也是这个菜市场的常客。

暑假期间，每天下午1点到3点，在农贸市场的客人都能看到这样温馨的一幕：在一个空摊位里，“爷爷老师”带着五六个孩子大声地朗读英语，时不时又传出爽朗的笑声。

第一节课始于2014年的夏天。“有一天，我在经常买菜的摊位上看到一个女孩写英语作业，因为当时和她的父母已经很熟了，就问她想不想跟着我一起学。”金老师记得，那时女孩王琦缘12岁，读五年级。王琦缘的父亲王师傅说，女儿当时其实并不喜欢英语，可是因为自己辅导不了孩子，金老师又愿意免费教，就让女儿跟着他开始学了。

“第一次上课，他还带来了一锅煮好的猪脚，让我女儿吃，说要学习好先要身体好。”让王师傅意外的是，跟着金老师学习后，琦缘一点点喜欢上了英语，成绩也越来越好。王师傅骄傲地说，“女儿小升初时，从民工子弟学校



考进下沙中学，英语考得最好，年级排名前十。”于是，一传十，十传百，越来越多的摊主想要让自家孩子跟着金老师学英语。如今，金老师已经教过20多个孩子，还有不少其他农贸市场的“菜二代”闻名而来。

“我只是单纯地做喜欢的事情”

“大家都感谢他，可他很有原则，来上课都是自己带着茶水，带上一人分量的午饭，我们给他准备好饭菜，他也不肯吃。”王师傅很是感慨。很多人不知道，金老师的肚子圆鼓鼓的，因为他是多囊肾患者，久坐腰痛。因此，每次上完课回到家，他就得立马躺下。

备课，上课，投入这么多时间在曾经陌生的“菜二代”身上，累吗？

“投入？算不上吧，我只是单纯地做喜欢的事情。”金老师一脸诧异回答。在他看来，教孩子学英语并不仅仅是一种帮助，更是一种交流和满足，“我就是他们的大朋友，我喜欢和孩子们待在一起，喜欢教他们英语，看到他们进步，会很有成就感。”

据《钱江晚报》

潜水爱好者水下6米打麻将

消暑同时还能练潜水

近日，一组水下打麻将的照片刷爆很多人的朋友圈。照片中，几个背着氧气瓶，戴着面镜等一系列设备的潜水员围坐在近6米深的水底打麻将，形状各异的气泡在浅蓝色的水底泛起。据了解，这是刚开放不久的浙江省黄龙体育中心游泳跳水馆里的一个趣味环节。

此次水下麻将的发起者名叫胡雪娇，是位喜欢潜水的“90后”女孩。“我们共在水下打了三局，算上每打完一局还要上岸讨论的时间，总共玩了一个多小时。”麻将就是平时用的；桌子是普通塑料小桌，桌脚挂上重物加以固定。和岸上玩不同，水下打麻将因为要穿戴着潜水装备，所以交流只能靠手势，不能像平时一样很爽地喊“和了”。另外，所有动作都得轻拿轻放，不然一不小心带动水流，麻将就有可能移动，甚至倒掉。

据介绍，水下打麻将不仅仅是娱



乐，更多的是为了训练潜水员的中性浮力。只有保持良好的中性浮力，才能避免伤害海洋中的生物。

“这个场馆是为了2022年杭州亚运会跳水项目而建的，深度和水质都很适合潜水。”黄龙体育中心游泳健身活动部部长方武康介绍说，没想到推出后极受青睐，最近几个周末都客满。 晚综